

## 探索县域经济对接“一带一路”的试验田

# 怀宁企业主动请进来、走出去



今年1到4月份,怀宁县进出口总值超亿美元,同比增长8.3%。值得一提的是,该县企业出口至“一带一路”沿线国家贸易总值达到6000多万美元,同比增幅达13%。近年来,安徽省怀宁县主动请进来、走出去,探索出了一片县域经济对接“一带一路”的试验田,开放格局不断迈向新高度,开放型经济正锻造出新优势。 ■ 檀志扬 星级记者 刘海泉

### 上档升级,激发企业自主创新

“我们在5月初召开的全球印刷包装展会上签下100多万美元的订单,还与来自美国、英国等国家和地区的客商正谈下一步合作。”作为安徽省怀宁县企业的受邀嘉宾,芊芊纸业有限公司总经理黄备胜刚刚从欧洲回来,真切地感受到了“一带一路”给开展国际合作提供的广阔空间。芊芊纸业是怀宁县马庙镇一家专业生产纸张成型食品接触容器的出口企业,产品远销欧美等高端市场,公司员工近百人,年产值近2亿元,日均生产纸杯达300万只,产品还通过欧盟标准认证,从2010年拥有自主经营出口权后,公司累计

出口纸杯25亿只,出口创汇达4000多万美元,预计今年出口创汇将超过1000万美元。

当下,跟着芊芊纸业闯国际市场,正成为马庙镇纸塑制品化工企业的自觉行动。马庙镇纸塑制品经历10多年自由发展的尝试、自我调整的阵痛和上档升级的洗礼,纸塑产业已经脱胎换骨、涅槃重生。“我们主动融入‘一带一路’战略机遇,多角度激发企业自主创新,走向国际市场,实现了纸塑产业规模化、高端化、集群化发展。”马庙镇镇长章国颂说,“未来三年,力争纸塑制品发展超过100家,年销售收入达到60亿,年创汇4500万美元。”

### 抢抓机遇,把目标转向境外市场

马庙纸业的发展轨迹是怀宁县众多企业“走出去”,掘金“一带一路”的缩影。近年来,随着“一带一路”战略实施,怀宁县不少企业抢抓机遇,把目标转向境外市场,出口项目正不断增加,产业布局向更广、更高、更深延伸,企业底气十足,发展呈现加速度。在怀宁县高河镇万邦特种材料有限公司车间里,工人们陆续将生产的各种包装纸装入集装箱,运往新加坡和南非。公司财务总监何阳玲说,“今年订单全部出口,产品出口增长了70%。”

在一墙之隔的三木特纸有限公司,也在加紧生产出口产品。这是全国唯一一家生产一次性成型皱纹纸的公司,产品出口到东南亚、欧洲各国。“随着国际市场‘朋友圈’越来越大,我们公司又投资6000多万元新上二期项目。”公司负责人说,今年以来,来自中

东、东南亚、南美等20多个国家和地区的外贸订单纷至沓来,虽然才到5月,但外贸订单已拿下了全年的总量。“一带一路”的战略构想为公司带来了新机遇。

### 政策激励,让怀宁制造走向世界

融入国家“一带一路”战略,怀宁企业抢抓机遇、积极作为,怀宁开放格局不断迈向新高度,开放型经济正锻造出新优势。今年1到4月份,怀宁县进出口总值超亿美元,同比增长8.3%。值得一提的是,该县企业出口至“一带一路”沿线国家贸易总值达到6000多万美元,同比增幅达13%。

“国家‘一带一路’战略原来离我们这么近。”应洁利有限公司总经理张翼飞感触非常深。他说,去年以来,来自中东地区的订单明显增多。今年一开春,就接到多笔订单,目前生产线全速运转。正在生产的这批货销往俄罗斯、中亚等地区。应洁利有限公司生产的精细研磨辊达到世界领先水平,旺旺集团、鞍钢等大中型企业所需的工业刷辊基本都是该公司配套生产,这些炉膛传送辊将用在鞍钢制造汽车面板、家电镀锡带材清洗研磨上,打破了国内企业使用精细研磨辊长期依赖进口困局,产品已出口韩国以及欧美国家。“县里一系列优惠政策激励了我们企业抢滩国外市场的积极性,我们不断引进先进设备,研发高新技术,提高产品质量,努力使企业在国际竞争中站稳脚跟。”张翼飞说。

“我们要通过‘一带一路’让怀宁制造乃至智造走向世界。”怀宁县委书记郭家满充满信心地说。

## 地市传真

### 悠悠粽叶香 浓浓端午情

端午节即将来临之际,5月23日,和县公安局交警大队教导员杜昌来前往乌江镇驻马村“亲戚”家看望五岁的陈慧桥小朋友,送去新衣和食品,一起包粽子。陈慧桥2岁那年,年仅25岁爸爸病逝,母亲离家,跟随疾病缠身的爷爷奶奶生活。数年来,杜昌来一直倾情关爱这户“亲戚”,同时感染并带动着数位好心人共同资助这个困难的家庭。 ■ 秦祖泉

### 多举措做实“关爱女孩”活动

舒城县张母桥镇把“关爱女孩”作为优化出生人口性别结构、构建和谐社会的重要措施来抓,大力营造“关爱女孩”生活、发展的大环境,引导群众树立科学、文明、健康的婚育新风尚。据悉,该镇以开展人口文化建设为契机,充分利用学校、宣传栏、宣传标语等形式,大力宣传“关爱女孩”等科学、文明的婚育观,在群众中形成“男女平等”、“生男生女都一样”的氛围。并且,通过国家奖励扶助、新农合等利益导向政策,为不同层次、不同年龄段的女孩提供政策上的保障,让纯女户家庭优先、充分享受改革发展的成果。另外,该镇通过对已婚育龄妇女开展免费孕前优生健康检查、生殖健康等服务,为优生优育和0~3周岁婴幼儿早期教育创设良好条件提供全方位优质服务,保障妇女、女婴的身心健康,切实关爱女孩健康成长。 ■ 王林 丁西曼

### 凌晨突击 交警重罚“蒙面”货车

5月23日凌晨,当涂县公安交警大队在314省道对大型货车夜间采取遮挡车牌和喷涂放大牌号等手段逃避监控抓拍的违法行为,展开突击行动。在行动中,民警先后查获2台“蒙面”货车,给予驾驶员上限处罚,对其所持驾驶证一次记满12分,并降级。 ■ 肖而勇

### 经侦宣传日,民警教你防诈骗

5月15日,是经侦宣传日。当日,和县公安局经侦大队联合农行、市场监督管理局等单位开展主题为“与民同心为您守护”宣传活动。该局民警结合省公安厅打击经济犯罪精品案例,对各类常见的金

融诈骗进行分析讲解,教会市民如何正确使用信用卡,如何提防代办陷阱和防诈骗,现场接收群众咨询100余人。 ■ 张居明 阮立海

### 经济分局志愿者服务队为环卫工人送清凉

5月18日上午,合肥室外温度已达30摄氏度,莲花路街道的环卫工人却感到分外清凉。据了解,为了感谢环卫工人的辛勤付出,慰问美丽合肥的“城市美容师”,合肥地税经济分局“春风·创响”志愿者服务队来到莲花社区华景公司,将毛巾、香皂、洗发水等清洁防暑物品一份份送到环卫工人手中,将清凉一点点送到他们心中。合肥地税经济分局“春风·创响”志愿者服务队领队李志强表示:“环卫工人一直奋战在文明卫生城市一线,正是他们在平凡岗位上不平凡的奉献,才有我们现在美好的生活环境。我们自身也要时时注意公共卫生,用实际行动减轻他们的工作负担。” ■ 倪静

### 合肥市教育局接听12345

记者获悉,明日15:00至16:00,合肥市教育局负责同志携职业与成人教育处、基础教育处以及市教育考试院等相关处室(单位)负责人,就“高中招生、普通中专、职业中专招生、义务教育阶段学校招生工作”专题,接听12345政府服务直通车市民来电。 ■ 记者 马冰璐

### 逆向行驶酿事故 承担全责还受罚

5月22日,淮南市大通交警大队接警,206国道官桥加油站路段,一骑摩托车人被撞伤。交警赶到现场后,看见一辆小型越野车在逆向车道上将一辆摩托车撞倒,造成两车受损,摩托车驾驶人腿部骨折。交警经了解得知,越野车驾驶人刘某接到朋友电话,让他到饭店“聚餐”。刘某驾车准备横过206国道左转弯时,发现206国道上东西方向直行车辆较多,刘某等不及,便驾车逆向行驶,准备到下一个路口再过马路,结果还没到下一个路口就与一辆摩托车正面相撞。5月24日,淮南市大通交警大队做出责任认定,刘某因逆向行驶,承担此次事故的全部责任,并且受到罚款200元,驾驶证记3分的处罚。 ■ 孔辉 记者 吴传贤

### 中央媒体看安徽

### 河里终于看到活鱼了

据5月21日《工人日报》头版头条报道 4月底的一天,合肥市包河区常青街道姚社区党支部书记俞兵在“走河”时突然发现,河里竟然有一条很大的鱼在悠然自得地游着。这种景象,俞兵已经好些年没看见过,他立刻拍下照片并发到自己的朋友圈中。俞兵既是社区书记,也是一名最基层的“河长”。

十五里河由西往东贯穿合肥西南,最终汇入巢湖,被当地居民称为合肥的“龙须沟”。两年前,俞兵到社区担任支部书记,也从老书记手里接过河长重任。“何时小河能回到儿时的清澈?”发现河里又有活鱼时,俞兵心生感叹。若干年前,河流与湖泊的交汇处常常出现泾渭分明的景象。尽管水体相连,但河里根本见不到活鱼活虾。

俞兵谈到这种变化的起因,指向4年前开始实施的“河长制”。从2013年开始,合肥市包河区借鉴无锡水环境治理经验,全面推行“河长制”,成为安徽最早试点“河长制”的地方。刚开始时,治河几乎成了“全区总动员”的工作。社区级河长每天“走河”,街道级河长每周至少一次“走河”,区级河长不定期“走河”。虽然社区工作很多很杂,但“一把手”们谁也不敢轻视河长这个兼职。在俞兵看来,河长与安全生产是处于同等重要的地位,“因为这两项工作都会一票否决”。据包河区政府办公室有关负责人表示,他们曾多次对河流进行联合执法检查,坚持执法“零容忍”,坚决捍卫“河长这项沉甸甸帽子的荣誉”。

### 安徽自考6月上旬网上报名

星报讯(记者 于彩丽) 记者从省教育招生考试院获悉,安徽省2017年10月高等教育自学考试网上报名工作将于2017年6月1日09:00~10日18:00进行。新生、老生均在此期间报名。2017年10月考试时间为10月21~22日。开考科目、专业计划、教材版本及自考政策等信息可登录我院门户网站(www.ahzsks.cn)相关栏目进行查询。